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Véres tüntetések Bécs uccáin A blcska 
Egy germán monda szerint, amely- 

nek eredete talán még azokba az 

ösidőkbe nyulik vissza, amikor a 
most annyira dicsőitelt germaán isle- 
nek még éltek a végtelen tölgyerdők- 
ben és fjordok között, vannak kar- 
dok és kések, lándzsák és csatabár- 
dok, amelyek fölött nem ur a harcos, 
amelyek maguk ölnek, mert isteni 
parancs az, hogy öljenek. A haicos 
isten harcos szüzei, a csodálatos 
valkürök támadnak ezekkel a fegy- 
verekkel és ölnek. Ölnek, mert ez 
az iseni rendeltetésük és a gyilkos 
legyverek csak egy magasaob aka- 
rainak az eszközei. Külön életük van 
ezeknek a szörnyü acéldaraboknak, 
Külön életük, amely életeket követel. 
Valahogy errea furcsa, a mai em- 

bernek egészen ködös mesére keli 
gondolni, mikor sziate minden nap 
olvassuk az ujságban, hogy dolgozoit 
a kés. Két ember gonosz szavakat 
dobál egymás felé. Az egyik ember- 
nek nem telszik az, hogy a másik 
mit tesz. Egy fiatal legény azt hiszi, 
hogy egy másik fiatal legény tetszik 

tud egyik legényről sem s a kés, 
mint valámi fényesen ragyogó kigyó 

mint a kigyó. Ez knek a késeknek 
a gyorsasága, a hirtelensége. a ke- 
gyetlensége, valami tragikus és ijesztő 
misztikumot takar, Van valami csunya 
ijesztő titok, olyan, amilyen a mo- 
csarak mélyén rejtőzik, késeknek eb 
ben a gyorsaságában, gyilkolási jár. 
ványában, emberpusztitási kedvében. 

nitották arra, hogy mikén! lehet mi- 
nél többet és minél tökéletesebben 
gyilkolni, nagyon sok leit a gyilkos 
ság. Egészen érdekes, hogy minden- 
ről csinálnak statisztikát és minden- 
ről készitenek összehssonlitó kimu 
tatásokat, de eddig még senkinek 
sem jutott eszébe elkésziteni azt a 
statisztikát, amely megmutatná 1914- 
hez hasonlitva mennyivel emelkedett 
a gyilkosságok arányszáma. Többet 
gyilkolnak az emberek, könnyebben 
gyilkolnak, a késnek többször akad 
dolga és a kés gyorsabban végzi el 
a munkájá!. Iit van az a nagyon 
sölét titok, amelyet nem akarnak 
meglátni. A régi germán harcos 
kardját az isteni akarat vezette, mert 
a kardnak a munkája, a véres munka, 
amikor életet puszíilott, életet is ol- 
lalmazott. Ma azonban a kés csak 
pusztit, A gyilkos kés csak megsem- 
misiti az életet és az a titokzatos 
erő, amely a gyilkos kés! előrelen- 
dii, az a semmibevevés, amellyel a 
mai ember élelet nézi. 
Az életnek nizcs érléke, A ssját 

életnek kevés az érteke, a más em- 
ber életének semmi. Az emberek nem 
szeretik már az életet. Nem tudnak 
örömet lelni az életlben s annyira 
megvetik az életet, hogy ölnek. Na- 
gyon sokszor és nagyon gyorsan 
dolgozik a kés és hiába a bűntetés 
hiába a megtorláe, a kés munkája 
csak akkor fog megszünni, ha az 

Azót?, hogy az embereket megta-! 

annak a leánynak, aki talán nem is.1 

előugrik, szur, mint a kigyó s öl,! 
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föbbszáx sebesüli áldozata van a munkás forrongásnak 

Bécs. Szombat éjjel és va kormány lávozását, valamint a 

sárnep délelőtt ismét 
munkás iüntetések zajlottak le 
az osztrák fővárosban és kör- 
nyékén. A tűnteiő munkások 
vörös lobogó alatt, kommunista 
jelszavakai hangoztaíva vonul- 
tak fel a város főbb utvonalain 
és követellék a Schuschnigg 

véres munkasdiktatura kikiáltását. 
A kormány gyorsan és eré- 

lyesen lépett fel a tüntetők el- 
len. A kivonult katonaság és 
rendőrség összeütközött a fegy- 
veres munkáscsapatokkal. Egy 
izben sortüzet adotl, amelynek 
számos sebesült áldozata van, 

Eamerikoi olajírülik 

többek között Ottó Ferenc, 
közismert munkásvezér, akit 
egy rendőrgolyó sziven talált 
és holtan rogyott az utca kö- 
vezetére. A hatóságok többszáz 
emberi letartóztattak. A letar- 

I tóztatott tüntetök fölött gyor- 
sitott eljárással hoznak itéletet. 

sletteti az olasz-abesszin háboru Mitörését 
Mussolini semmisnek fekinii as 

abesszin császárral léfrejöki fif- 
kos angoLamerikai szerződési 

A Népszöveftség megbélyegzi a 
Sdaborut és megforló eljárási al- 

kalmasz a támadó féllel szemben 

Rocsevel elnök aldiria a semlegességi förvényi 

1 ondon. Az egész világsaj ól az a 
szerződés foglalkoztatja. amely Haile 
Selassie abessziniai császár és az 
angol -amerikai érdekel séget képvi- 
selő African Explositation and Pavel 
Lopmend Comp. között létrejött az 
abessziniai kőolaj kitermelésére. Mint 
ismeretes, ez a szerződés 75 évre 
kötetelt és a társaság tizmilló ion! 
aleptőkével szonnal hozzá kezd az 
abésszin kincsek kiaknázásához. 

Mussolini a tranzakció hirére 
Mijelentette, hogy ez a szer- 
ződés semmisnek tekintendő, 
mert ez ellenkezik az 1906 
és 1925 évi szerződésekkel, 
amelyek memcsak, hogy sza- 
bad Kezet admak olaszország- 
nak a gazdasási terjeszke- 
désre Abessziniában, haneni 
előirják, hogy Amgiia EFrancia- 
ország és Olaszorszag egymás 
nélkül ilyem szerződéseket 
nem is köthetmek, viszomt a 
mégnus éda nyilatkeozott, hogyóő 
mem imero6 osegyezményt 
a más hatalmak közötti meg- 
állapodás pedig őt nemi ér- 
dekni. 

A római sajló csodálkozik az an- 
gol politika elfajulásán. Ol: szország 
- irja az olasz félhivatalos - rő- 
videsen 

ura lesz Abessziniámak és ak- 
Kor ezek a szerzédések romngy 
papirokká vallnak. 

embereket ujra megfanitják arra, 
hogy az élet nagy dolog. Nagy, mert 

szép és mert jó. Most, mihor az élet 

csunya és rossz, az emberek a kés- 

ért nyulnak, anélkül, hogy meggon- 

dolnák, hogy a kés, amely életet 

Az amerikai sajtó nem akar ugyan; 
tudni hivatalogan a tranzakcióról, de 
hangsulyozza, hogy Amerikának már 
van érdekeltsege Etiopiában és ezek 
védelmére mindeneselíre tekintettel 
kell 1nni. 

Recsewelt elmök a semleges- 
ségi törvényt vasárnap aláirta 

Az idegen nemzetek háboruja ese- 
tén ezen övéeny alapján szigoruan 
betarják a fegyver és lőszer tila!- 
ma'. 
A Népszövetség szerdán megnyiló 

ülésének legizgalmasabb anyagat ter- 
mészetesen az olasz-abesszin kon- 
fiiktus képezi. Legtöbb esélye a 
frapcia javaslat elfogadásának van, 
amely egy általános deklarációt tar- 

tulmaz. 

Eszerint megbélyegeznek min- 
den háborut. Máboru esetém 
kivizsgáljaák a támadó felet 
és az ellen megtorló rendsza- 
bályokat alkalmaznak. 

Ha a h dviselő államok népszövet- 
ségi tagállamok, akkor 

ezem államoknak mépszövet- 
ségi tagságat a vizsgálat ide- 
jére felfüggesztik. 

A népszövetségihatározat utám 
az olasz hadmiüveletek memi- 
sokára megindulmak, 

mert Mussolini attól fél, hogy az 
egész ügy elsekélyesedik és minden 
további tárgyalás csak arra jó, hogy 
az angol politika önző céljait támo- 
gasza. 

emgmen 

A kisaniant konferencia visszőangja 
az oszirákmagyar sajtóban 

Budoapest. A kisantant biédi kon- 
ferenciájának visszhangja a bécsi és 
budapesti sajtó tükrében mu atkozik 
meg legjobban, hiszen a konferencia 
határozatai Auszíriát és Magyaror- 
szágot ériniik legközelebbről. A ha- 
tározat békés szellemére, az együtt- 
müködés gondolatára ezek a lapok 
nem is resgálnak, inkább a francia 
„Peuph" cimű lap vezércikkét aposzt- 
rfofáljak, amely lap a kisantani vál- 

....... 

pusztit el, a saját életüket is tönkre. 
ileszi. Nem törődnek már az élelük- 
kel. Ez az uj titok, amely a mai éle! 
rémségekkel teljes mocsarának mély 
ségében rejtőziy. Nem jó meglátni 
ezi a titkot, mert nagyon csul és 

ságával foglalkozik, Jugoszlávia és 
Csehszlovákia ellentetét domboritja 
ki. A Habsburg-kérdésben hozott 
határozat teljes válasz nélkül maradt, 
általában véve azt hangoztatják, hogy 
a dunai konferenciának kezdete, va- 
lamint Ausztria-Magyarország belső 
megerősödésének és katonai védel- 
méenek kérdése a nemzetközi politi- 
kai relációktól iügg és igy elsősor- 
ban nagyhatalmi probléma. 

mégis meg kell látni, mert ha min- 
dig eltakarjuk a szemünke, akkor 
soha sem tudjuk megölni ezt a tit- 
kol, megölni azt a rémséget, amely 
pusztilfja az életet, amely gyors mun- 
kára hajija a kést, 
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Svertfeger berlini szerkesztőről az 
a hir terjedt el hogy halálra itélték 
és ki is végeeték Egy francia ujság 
megállapitja, hogy Svertfeger még 
él és a titkosrendőrség fogházában 
van Büne az voit, hogy leirta a 
német ujságiróknak adott bizatmas 
rendeleteket amit egy külföldi dip 
lomata közölt a német kormánnyal. 

Kölnben a hatóságok figyelmeztet- 
ték a rehamesztagosokat hogy nem 
szabad a külföldieket molesztálni 
ha nem alkalmazzák a Hitler kö 
szöntést. 

Egyes görög lapok azi a hirt 
közölték, hogy Miklós görög herceg 
esetleg András görög herceg rövid 
időn belül Görögország régense lesz. 
A hivatalos cáfaolatok feltünően gyenge 
hanguak 

A Panama csatornában letartóz 
tatták egy angol hajó kapitányát 
aki két ingyen utast a vizbe dobott 
habár a hajó körül tömegesen usz 
tak a cápák. A szerencsétilen embe 
reket csak nagynehezen lehetett meg 
menteni. 

legszebben, 
legolcsóbban, 
lepdivatosabban, 

csak 

iriáérfi.szabó 
késezii 
Sir. Vlahuta sarok). 

Atengerbe sülyed 
Nemyorkcentiruma 

A. Röeds di, amerikai termé- 
szettudományi muzeun neves kuta. 
tója a neworki negyvanemel eles pos. 
tabalota épitésnél 501 lábnyira a föld 
alatt. olyar n talajréteget találl, amelyen 
nemrégiben még fák növények 
nöttek 

tan : talaja fö 
rad a tenger felszinének. 

minden szléyelat garan- 
tálva! Vil lanyondolálás u 
amyaggal! Hajtóés 
kizárval Leszállitott árak ! 
Kiszolgálás vizsgázott 

„személyzettel. 

meéó csak rövid ideiá!! 

A világ egyik legfurcsib) poörét 
tárgyaliák az unó eli linlerocki ör- 
vanyszéken Egy ottani gazdag em- 
bert itéltek el arra, hogy v gyonát, 
mely közeljár az egymiltió dollárhoz, 
az ulolsó centig ossza kéfelé segyik 
felét szolgáltassa ki egy csavargónak, 
aki viszant ssját holmiját tario ozik 
elfelezni a milliomossal, 

Igy törlént, hogy a gizdig embet 
több mint négyszázezer dollárt üze- 
tett kés:pénzben néhiny szakadi 
nadrágért és kopit uttaciszuyáét, 
csorbult zsebkésert ás hopadt csaj- 
kaáért s hiába fölebbezett, biábi 
fogadta meg a legjobb ügyvédeket, 
az összes fotu nok a Csavargónak 
adlak igazat. 
Dimroz Roy huszegynéhány évvel 

ezelőli M xköből került az Egyesült 
Államokba egy társával, Mnunin 
Jánossal együtt. M ndkettan földhöz- 
ragadt szegény legények volla s 
miuán baciavatopták a hatálmas te- 
rület háromnegyedét megáliapodtak 
a kanadai határon, ahol egy arany 
ásóvállalatnal helyezkedtek el. Köz- 
ban a kő at vándor miadentélével meg- 

Voliak itány armosok, 
, kbesisok, tvigót, ablak- 

el háf nem ve 
ii legitim ulon való 

kölelékében 
rájuk, viszon! 

mis ekinlélyesnek 
átazot. Dimroz és Menubia még 
nagy barátságuk idején tanuk előr: 

iság megezünteté- 
sére megortántek az első niézke. 
dések A lapjelen! ések szarin a kil 
agyminis sztériun és a hidügyminisz 
tériaum hivatatos pacséjiről eltávo 
litották a köztársaság szót. 
A köztársaság hívei és a köztár- 

sasági pirtok körében a 1ega igyobb Fodor Salon Calea Victoriei 2 
l nak ezt 

felháborodással fogadlák a 1. mány- 
az intézkedssét és az' 

S. 
Cristal, Porcelan Cluj, Reg. Ferd. 6 
Hatóságilag engedélyeszeit 

és ellenőrsött f 

a köz ttársa 1sá 

Bucuresti-be költözés miatt 

A. 

Szakadt ruhákat és zsiros utita- 
risznyát kapott csenrébe négy- 
százezer dollaárjáérnt egy amerikai 

volt tányérmosó 
aláirt szerződést khötöltek egymássl 
oly értelemben, hogy amig élnek, 
szerzeményeiket közös vagyonnak 
fogják tekinteni ég akármelyik adott 
alkalommal a vagyont megfelezve, 
egymist kölelesek kisegiteni. Miu! án 
a csavaigis tartama alatt nem akadt 
megtelezni való Dimroz nem tulaj- 
donitott nagy fontosságot a szerző- 
désnek s egészen megteledkezett róla. 
Az aranyásás Dimroznak jól fize- 

telt. Mnuhin ellenben megbelege 
dett. korhízba került, innen pdig 
ismeretlen helyre vándbrolt, ugyhogy 
a két jóbarát tizenöt éven át nem 
látta egymást Dimrcoz kiactóan dol- 
gozolt és texintélyes vagyont gyüjive 
belársult az aranyüzleibe, melynek 
csikhantar egyik igazgatója lett. A 
éves teltek, Dimroz megnősöült es 
más vallaikozásokbi is érd keltséget 
szerzett, társát p2dig már régen el- 
feled e. 
My nagy volt azonban meglepe- 

tése, amikor egy szép napon Mnu 
hin bsállit e hozzá a litlerocci hi- 
talmmas palotáb!, amugy rongyosan 
és kiéhezétten, h »gy az országulak 
fáradhatatlan vándora a városba ér- 
kezett! A kát emnber egy napg szi- 
vesen elbeszélgeleti egymissal, vágül 
azonban alaposan megnyult Damroz 
orra, amiko Mnuhin előkolorta 
rongyos kabíljának zsebéből a haj- 
dii szerződést és ennek alapján a 
„közözen" szerzett vagyon azonnali 
ke éo0szásá! kívánta,. 

nadják ,hogy a királyság halyre- 
átítása u! án is ráértek volna ezi az 
intézkedést megtenai. Az ellenzéki 
lapok ismertetik R:pisz tábornok, 
légügyi felügyelő rendeleté, amely 
ban utassitotta a repülő iszteket, hogy 
a katonii iskolákban a jözőben nem 
kell többé a köztársasági alkotmány- 
től és a köztársisági államtormáról 
a kitoáknak előadáist tariani. 

pompis sziahizi beszá nolókat, plely- 

Edison Mozgó 

I. M glavifi csoda, Juhász, aki be 
szélt az Isfennel. II. Egy éj 
Velencéban, Fősz,: Baulla Eti, 
Gombaszogi Ella. 

Reyai Mozgó 

I. Fehár nővér Fős:. Loretta Yong 
és Jona Bones. II. Schmeling- 
Hamans Dbox nérkőzés. 

Capitol Mozgó 

Szerelem, Ö dög és halál. Fősz: 
Nagy Kaló, Bágitte Hrney, Al- 
bin Skod . 

Munakás Mozgó 

I. Tanja, A maszévsi lány Oosz 
dráma. II. M xico cowbboy dráma, 

manosazöa 

A „PARK" 
szanatórium 
gözfürdöjében 

Calea Motilor No. 62 gőx 
és kádfürdő Ára 30 Kel. 
Pedikür, massage H5 Leil 

Mintavásár Oradcán 
Nemcsak az oradui, hanem az 

egész erdélyi kereskedőtársadalom 
számára igen nagyjelentőségüű ese- 
ménynek igérkezik az „oradscai hét", 
amelyet a K-reskedelmi Csarnok 
szep ember 14 22 közölt rendez meg. 
Az „oradeai hé." mintakiállitássalés 
vásarral lesz egybekölve és az a hi- 
vatáss, hogy ujabb tanubizonyságot 
tegye en az oradsai és binhormegyei 
ipar- és kereszedelem éle kep csségé- 
rőlés fejleltségérő. aA rendezőségnek 
sikerült vasuli kedvezmény! Kkieszkö- 
zőlni és eszerint az „oradsai hát" 
tartama alatt hköznp. kon 50 szá- 
zalékos hávégi ulazásonál pedíg 
75 százalékos kedvezménnyel lehet 
az ország bármely részéről Orideara 
uazni. A Kereskedelmi Csarnok lé. 
péószket telt az Erdélyi és Bínáti 
Kereskedelmi Tes ületéknél azisánt. 
hogy az őszte tervezett kongrasszust 
az „otadeai hé. idején Oadean 
tartsák meg. 

levelezőlap 

8DLei 
foto KISS, Strada Londrel 

Kinai forrad lnár sziudarabja 
Pácanan sikert aratott egy kinai for- 
adaja szindarabja. Ezől az éd2- 
kes irótól ponpás cikket közöl D'- 
hb ib uj szima, amely 100 oldal ter- 
jedelenb n és gazdag tartalommal 
jelent meg, Remsek képes rádiónű: 
sorokat, egyfelvonásos szindarabot, 

kákat és tóbb mint szaáz képet talál 
az olvisó a kiünő sziaháci kép 
lapban. 
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A Vaitikán hivatalos lapja, az 
„Osservatore Romano" közli az alábbi 
cikket, melyet nagyrészt szóról-szóra 
adunk. A cikk a németországi kato- 
likusok helyzetével foglalkozik, 
A párisi „Le Figaro" d'Ormesson 

tollából közöl „Lourdesben és Ber- 
linben" ciímmei egy cikke!, amely- 
ben emlékeztet arra, hogy mialatt az 
„Istenanya" városában kétszázötven 
ezer hivő ünnepelte azt a triduumot, 
amely krisztus egyetlen hitébe har- 
sogta világgá minden nyelven a 
Hiszekegyet, azalatt a berlini Sport- 
palas ban Hauer és Revenlow husz- 
ezer hitujonca hallgatta és tapsolta 
az uj német hit profétáját, akik meg- 
osztják és megzavarják a német 
lelküösmeretet. Lourdesben a Golgota 
keresztje egyesiti a világot, Berlinben 
„a nap keresztje" szaggatja szét a 
hazát. 
De nem maga e szomoru epizód 

az, amely a legjobban megrenditi 
és elszomorilja a katolikus világot, 
hanem az a mély és néma hallgatás, 
amelyre a hasonlóő támadásokkal 
szemben kényszerültek a mi legjobb 
erőditményeink egykor oly jól fel- 
szerelt és mindig kész ágyui, amelyek 
Némelországban is megvoltak a val- 
lás, az erkölcs és Krisztus tanának 
a védelmére. Nem a harc az, ami 
megrémit, hanem, hogy a harcot nem 

Haicrdénjár 
és fájós a laba, 
rendeljen cipőt 

zABOLAI 
orfopéd cipésznél 
e aa Strada 

Memoran- 
dului 

No. 23 

(Redout 
mellett) 

lehet vállalni. Nem az eltenseg fegy- 
verkezése, hanem a katolikusok kény- 
szerü lefegyverezése. Még ha egyen- 
lőtlen volna is a harc, de az akció, 
a mozgás, az ellenállás és a hősies- 
ség teljes szabadságával: a német- 
országi katolicizmus történelme tele 
van ilyen dicsőséges lapokkal. Az, 
ami olyan megalázó és lealacsonyitó 
az ellenség diadalmas játéka, amely 

A kereszt harca az 
uj nemet vallással 

Mit ir a Vatikán hivatalos lapja, az Osser- 
vatore HRHomano a katolikusok helyzetéről 

nem is olyan régen a Rajnán tul a 
hit és a katolikus szabadságjogok 
megvédésére. Amikor a harmadik 
birodalom szinkronizálása" megtör- 
tént, bekötötték a száját, mint a többi 
lapokét. De a lehetőség határain be- 
lül mindent megtelt, hogy katolikus 
mezőnyben maradjon és hogy a ka- 
tolikus munkásokat megmentse, Hogy 
az a dráma, amelybe a német kato- 
likusok sodrodtak, milyen mély, 
semmi sem mutatja jobban, mint a 
Germania magatartása és egy olyan 
eretnek mozgalommal szemben, mint 
amilyen az uj német hit, Más kö- 
rülmények közölt milyen erélyesen 
és mennyi készséggel kelt volna a 
Germania az igazság védelmére ilyen 
esetben. Ma azonban kényszerülve 
van arra, hogy minden szót gondo- 
san lemérjen. Megelékszik azzal a 
kijelentéssel, hogy a mozgalom ti- 
zenkét hónepos munkáját még le- 
mérni nem lehetett, , . inkább a ne- 
gativumot, mint a pozitivnmot lehet 
benne megállapitani". Ennek az is- 
teni jellegznek a „meghatározhatat- 
lanságára" szorilkozik kritikájában, 
kijelentve, hogy többet jelent hinni 
az Istenben, mint nem hinni semmi- 
ben, bizonyitgatja, hogy az egész 
német történelem össze van kölve a 
kereszténységgel ,.. és a cikknek 

egyik része rémületet kelt minden- 
kiben. 
„A németek hitmozgalmát türe- 

lemmel kell fogadni mindenkinek - 
irja a Germania. - De minden- 
esetre a türelmetlenség jele az, amit 
ma a németek felé kiállanak: Vagy 
csatlakoztok az uj germán hifhez és 
következésképpen nem lesztek többet 
keresztények, vagy pedig rossz né- 
melek vagytok... 

Borzalmas arra gondolni, hogy egy 
Karl Remy nevü uj pogány vezér, 
Hauer nevü papja ezt hirdethette 
Bielefelden: „A kereszt gyökértelen 
fa a Golgotán. A Szentirás rothadás 
és pestis. Jehova (az Isten), Juda 
törzseinek bálványa, tehetetlen. Ká- 
romlom őt és nem tud megbüntetni. 
Nétzéleki Megátkozom ől! és mégis 
élek". 
Ez a kiegyensulyozaillan ember 

csak azért élhet, hogy Isten meg- 
mutassa, miféle hitei ajánlanak fel a 
német ketesztényeknek és katoliku- 
soknak a haza szent nevében, hogy 
ilyen vakmerő vádaskodással szem- 
ben hallgatni legyenek kénytelenek, 
nehogy a nemzet megosztásának a 
vádjával illessék őkel: micsoda le- 
mondásoknak teszik ki az emberi és 
a keresztény méltóságot, hogy ösz 
szekovácsolhassák az egységet! 

Kér gyermeképel a kufba ug- 
; roff egy igyosi gazdálkodó 

felesége 

A bánáti Igyos községben 
pénteken délután borzalma csa- 
ládi dráma játszódott le amely- 
nek három áldozata van. Egy 
szivbajos fiatal földmüvesasz- 
szony két gyermekével együtt 
a kutba vetette magát, mert az 
volt az érzése, hogy betegsége 
terhére van a férjének, viszont 
a gyerekeitől sem tudott elsza- 
kadni, mertnagyon szerette őket, 

Miloszávijev Rajkó igyosi gaz- 
dálkodó öt évvel ezelőtt vezette 
oltárhoz Galasevy Szávka mok- 
rini leányt, boldog családi éle- 

tet éltek, egy fiuk és egy leá- 
nyuk született. 
A borzalmas tragédiát ugy re- 

konstruálták, hogy a szeren- 
csétlen asszony először a kisfiut 
dobta a kutba, azután kislányá- 
val a karján maga is leugrott 
a mélységbe. Alighogy kiemel- 
ték a holttesteket a kutból meg- 
érkezett Miloszávljev. Amikor 
meglátta a családját holtan, el- 
sápadt és a következő pillanat- 
ban ő is a kutba ugrott. Az el- 
keseredett embert azonban még 
idejében kimentették. 

Külön szalvéta az ajkruzsos 
hölgyek számára 

Az amerikai szállodások és étte- 
remfulajdonosok mér régóta törték 
a fejüket azon, mikép leheine a drága 
szalvétákat megőrizni attól, hogy ne 
kapjanak vörös foltot a hölgyek ajak- 
ruzsától, amely fudvalevőleg tönkre- 
teszi ezt az asztali fehérnemüt, Most 
aztán hire jön. hogy egy amerikai 
kitalálta ennek ellenszerét is. Ez a 
ruzsszaivéta, nemezpapirból készült. 
Ha felnyitja az ember a kis tárcát, 
először is kedves szavakkal megiri 
kérelmet talál benne, amelynek az 
eddigi tapasztalatok szerint egyik 
hölgy sem tud ellentállni. Tovább- 
lepoz a kis tárcában és egy tükröt 
talál, majd egy kis kendőcske hul- 
lik ki a tárcából. Ez maga a ruzs- 
szalvéta, Ezután még két gyufaszál 
van a fárcában, ezeknek feje ajak- 
festő krémmel van bevonva. Így az- 
után minden hölgy ujra bekenheti 
száját ruzzsal a kozmetikus szalvéta 
használata után. 

1S OVAS! 
Több ismert hely- 

beli uriasszony pa- 
nasszal fordult hoz- 
zánk, hogy házalóktól 
,Sidol, fémtisztitót 
vásárolt és ez az álli- 
tólagos ,Sid o1* na- 
gyon rossz volt, mert 
a kezeket felmarta és 
bár letisztitotta a fém- 
tárgyakat, azok rövi- 
desen elvesztették fé- 
nyüket. 

Ezzel kapcsolatban 
bátorkodunk ftfigyel- 
meztetni az i. t házi- 
asszonyokat és ház- 
tartásbeli alkalmazot- 
takat, hogy az a ház- 
aló, aki „Sidol,-t ki- 
nál eladásra, csaló 
szélhámos, akit ké- 
rünk az első rendőr- 
nek átadni, mert a 
világhirü és 40 éve 
ismert „Sidol" egye- 
düli jogos gyáriója 
Romániában a mi vál- 
lalatunk, mi pedig a 
,Sidol" fémtisztítót 
kizárólag üzletek ut- 
ján és eredeti, zárt 
üvegekben és bádog- 
dobozokban hozzuk 
forgalomba, tehát a 
Sidol kimérve 
nem kapható. Bár- 
mely kimért áru 
nem valódi „Sidol" 

Kérjük ne fogadjon 
el mást, mint „Sidol"-t 
és sziveskedjék ügyelni 
a „Sidol" felirásra. 

MAAATAAAATAT kisy tatamattitayalmeakat ilaiit IIIIIIIIII 

Legolcsóbb Gyégyűrdé minden Kivánatra 
e reumatikus n- , Legjobb talmak ellen gyégy. iszappakolás és 

Legkényelmesebb hatása utolérhetetlen. szénsavas fürdők! 

Ujonmnan létesült teljesen meodern iszapfürdő: E 

a kereszténység ellenségeinek örö- 
mére az állam tekintélyével tud di- 
csekedni. „Felejtsük el dr, Hauer és 
gróf Rewentlow kalandjait - irja 
d' Ormesson - amiknek magukban 
véve semmi jelentőségük nincs. De 
az, ami fájdalmas, nagyon is jelen- 
tőségteljes és sulyos: az a mód, 
ahogyan a kérdést a Germania va- 
sárnapi számában elintézi. Közismert, 
hogy a Germania a birodalom ez 
nagyobb és legsulyosabb szavu ka- 
tolikus lapjainak egyike. Elég em- (50 százalék) egész 
lékeztetni arra, hogy mennyi energiá- éven át érvényes111! 
val és tiszta lelkiismerettel küzdött 

ELIX gy0syiürdő I 
Kiváló tisztelettel 

AZUROI 
Vegyészeti gyár részv. 

társ. Atad. 

Május végéig ugy 
a szobaáraknál, 
mint a fürdő hasz- 
nálatánál különle- 
gesen kedvezmé. 

nyes tarifa, 

Egész éven át nyitval Külön szórakozások : 

Vasuti kedvezmény Strandfürdő, tennisz 
minden este tánc, 

stb. stb 

Minden vasárnap és 
ünnepnap d. u. az 
esti milsor! 

városunk legelegánsabb nyári szórakozó 

helye. - Szolid árak! - Kitünő zene! A CRISTAL PALACE DEI 
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A „Bosszu 
melódiája" 

Irta : ifj. RESZLING JÓZSEF 

hangos filmre lrt scenáriam : minden 
jog fennitartva 

A rendőrség nehéz feladat előtt dil, 
nem bir világosságot deriteni e gyil- 
kosság kuliszatitkairól ami dllitőlag 
nagy összefüggést kell játszon a 
gyilkes Lászlóffyval aki a határszéli 
csendőrség nagy üldözésének dacára 
még is kisiklólt a karmai közül és 

ez idő alatt gyilkolni is.,. 

87 kép. Iroda (premier plany Má- 
nyay megkönnyebülten. 

Szóval a gyilkos Lászlóffy nevezetü 
egyén ? 

87 kép. Iroda (second plan) : Tít- ! 
kár hangja: 

Igen... 

89 kép. Iroda (premier plan): 
Manyay poldogan: 

' 

És ha ügyes, nem fog a rendőrség 
karmui közé kertülni a gyukos ! 

majd gunyos mosoly futott végigajkán 

90 kép. Szuterin szoba, szegénye- 
sen berendezve. Lászlófíy ágyszelen 
ül, kezében ujság, hangja telelmetes, 
neha kersegbeesetten nangzik (pre- 
mier pian): 

A sors kegyetlen velem szemben 

elgondolkozva 

Ügy érzem mintha én lennék a vi 
1ag legszerencsétlenebb embere... Hát 
énnékem ép akkor kellett a vadász- 
takba keruljek, amikor az a gyil 

kosság történt... 

kis félénkséggel 

tstenem, ha elfognak, a bitófa ke 
gyetlenül fog elbánni velem Higy 
jen nekem kedves öreg barátom, ár 
tatlan vagyok minden bünöm az 
hogy utlevét nélküt szöktem át a 

határon ! 

91 kép. Szulerin (premier plan): 
Lászlóffy lakótársa öreg őszes ember, 
asztal előtt ül és kabátját varja, 
cseppet sem lepődik meg Lászlofíy 
vallomásán, hanem nyugodt modor 

ral kérdi. 

Nem éttem önt. , . Minduntalan azt 
hangoziatja, hogy ártatlan akkor 
hogyan került a gyilkosság vádjába? 

92 kép. Szuterin (econd plan): 
Lászlóffy leteszi kezeből az ujsagot 
és az öreg ember mellé ül, azután 
mondja: 

Öreg barátom, figyeljen jól meg 
mindent elülről elmondok . ,. 

azulán visszaemlékeztetően meséli el 
történeteit. 

... Fiamat már több mint tiz éve 
nem láttam. Meghatlottam, hogy haza 
jöti és Budapesten tartózkodik, nem 
birtam magamon uralkodni, a vágy 
annyira erőt vett rajtam, hogy ut- 
levét nélkül megkisérettem a határ 
átlépését, fehér köpenyegbe burko. 
tóztam és a havas téli szép éjszaká- 
ban sikerült átszöknöm a magyar 
határra, de itt észrevettek és üldö- 
zött a határszéli csendőrség, .. 

(Folytatjuk.) 

A legnagyobb meglepetést mégis 
... 

Tatarozási és atalakitási munká- 
latok folynak a szinházban. Uj disz- 
letek készülnek a jövő szezonra. A 
fiatal Rajnai egy egész sereg disz- 
let és átalakitási tervet terjesztett 
Dr. Kádár Imre igazgató elé jóvá- 
hagyás végett, mielőtit külföldre uta- 

izoti. Ezeket a terveket Kádár dr. 
Hóvahagyta és megbizta a tervezőt 
azok kivitelével. Most Rajnai tehet- 
fségének latbavetesével, vasszorga- 
Hlommal dolgozik a művészi tervek 
megvalósitásán. Egyben ő vezeti 
Tiboldi Zoltán titkárral és Lukács 
Jóska főtitkárral az átalakitási mun- 
kálatokat ís. 

A szinház ujba öltözik - 
mondja büszkén Lukács. Az igazga- 
tót kedves meglepetés várja, de ör- 
vendetes meglepetés várja a közön- 
séget is, levegősebb, dekorativabb, 
kényelmesebb nézőtér, tágasabb, 
modernebb szinpad, minden a mai 
izlésnek és kivánalmaknak megfe- 
lelően. 

Kriiika 

csak az uj darabok adják, a pesti 
és más külföldi slágerdarabok, ame- 
lyek már is komoly izgalomban tart- 
ják a szinház eddig szerződtietett 
tagjait. 
Az uj társulat összeállitását váro- 

sunk szinházi közönsége a legna- 
gvobb érdeklődéssel kiséri. Az az 
érzésünk, hogy ez az igazgatóság- 
nak sikerült is. Jónevek vannak for- 
galomban, márkas rendezők, min! 
Öróf László és szenzációkéent ha; 

Ligeti József a Pesti Szinház 
főrendezőjének neve, aki a ctuji 
Opera balettmestere volt és mint 
uyen feledhetetlen érdemet szer- 
zett magának. 

Ligeti, információnk szerint 
csak 3 hónaprá jönne le Ciujra, 

Ennyi időre kapna Pesten szabad- 
ságol. Ezalatt az idő alatt több 
nagysikerüű darabot rendezne meg, 
esetleg uj balettet is szervezne. 

A szinház uj tagjairól legközelebb 
hozunk ismertetőt. 

Kkél perseskönyvpről 

Frigyes 

(Oradea 

s
t
 

cset bányászunk az ugynevezett ob- 
jektiv lirából, Verses riportok a 
költő retortáján átszürve. ílyen ér- 
zelmi és gondolati szintézist tár föl 
Frigyes Marcell „és lesz világosság" 
cimü, most megjelent kötetében. 
Minden vers egy viiágiájdalmas alap- 
hangból indul ki és tár föl olyan ké- 
peket, amelyek a tömegmozgás for- 
radalmi kitöréseit szines dekorációk- 
kal ábrázolják. Az uj költői törek 
vések dzsesz-bendjének, EFrigyes 

Horváit6 Imre: 

Harminchárom vers. Mindegyiket 
] külön külön kell megközeliteni. Egy- 
azon termőföldből és levegőben sar- 
jadtak, de mind külön lombozattal, 
külön virágzattal, szinnel és illattal 
büszkélkedik. Minden vers tisztele- 
tet parancsol, Olyan, mint a temp- 
lomi harangszó, amelynek hallatára 
levesszük a kalapunkat. Szubjektiv 

Az utóbbi időben egyre többkin- 

Marcell: 

és lesz pilágosság 
= Napló) 

Mucell is egy érdekes hangszere, 
mindenestire az értékesebbek közül 
való, mert neki legalább van mon- 
dani valója. A Gyár, A Hadirokkant 
beszél, AÁtva Peterek, Vágyak gol- 
gotája, mind olyan versek, amelyek 
a dinamikus világfelfogás örvényei- 
ben a magunk kis életét is sodorjak. 

Frigyes Marcell kitejező ereje csak 
sulyosabbá teszi költészetének érlé- 
két és valóban érdemessé válik arra, 
hogy könyvét oivassák, 

Örvény felemi 
(Arad - Reggel) 

értzések, apró intellektuális gondola- 
tok, de leikünkből kitépve, zeneiva- 
tázslatban, egy olyan poezis, amely 
mindnyájunke, mint a dal és épen 
azért maradandó, 

Horváth Imre fiatalsága dacára 
szenvedélyes lendüietével, csspon- 
gásaival és iormakészségével már is 

laz elsők közé emelkedett. (W) 

Okvetlen nézze meg e 
hóra leszerződtetett uj 
világvárosi müsorunkat ! 

REGAL Nagykáveház es Bár! 
szenzációs szeptemberi müsora 

Az utiközönség már esíe 
9 órától a kitünő 

MONYA JÓZSEr 
jazz zenéjére táncol. 
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Mizelőtkozolszerelem 
IRODALOM 

liócti Józset, a cluji Opcra volt balcetiámes- 
tere, a Desii Szinház jelenlesi rendezője 

a Magyar Szinmházhoz szerződöti 

mnünügyi regény. 

irta : Dr. IEEKŐ ZoOTÁK. 

(137) 

A halott a pincében szintoly jól 
fog pihenni, mint a temető szentelt 
földjeben. Nem véletlenség, isteni 
rendeltelés hozott ide. Hanem most 
gyorsan kell cselekednem, nehogy 
más valaki a huilát meglelje. 

Ezzel felkapta az élettelen testel 
és a sürüségbe vitte, hol egy bokor 
alá rejté, aztán száraz galyakkal és 
lombbal takarta be. 
- Nagy kő gördült le szivemről, 

rebegé. Most haza, anyám szivén 
megnyugodni. Neki mindent meg fo. 
gok vallani, hogy mily nagy gyötrel- 
meket szenvedtem és milyen gyönge, 
gyáva voltam. Hadd tudja meg, hogy 
mily nagy veszélyben forgott egyet- 
len gyermeke. De nem, hiszen ó II- 
kát nem ismeri. Mit mondana anyám, 
ha elbeszélném, hogy ő atyjával 
együtt ama szerencsétlen asszony 
halálát határozla? Ilkához való vi- 
szonyomrcl halgatni fogok. 
- Oh Istenem, hogy megköny 

nyebbült a szivem. 
E szavakkal Elek felkapta puskáját 

és az erdészlak felé sietet. 
Ezalatt Pataky erdész hazaért, 
Az erdészné nagyon meg volt le- 
petve, midőn ferje oly felhevülten 
toppant a szobába. Bámulva tekin- 
tett arcába, mely oly sötél, fenye- 
gető volt, hogy kérdést nem mrt 
tenni. 

Legszebb, 
legolcsóbb, 

legtartósabb 
blondel és léckeretek nagy 

választékban : 

„PAX 
CLUJ. Calea Victoriei No ő. 

- Az erdesz a fegyveratlvanyhoz 
lépett és puskáját helyezte el ott. Az- 
tán kalapjat télredobva, boszankodó 
felkiáltással vetette magát egy karos- 
székbe, i . 
- D2 apó mi lelt? kérdé sz 
erdészné aggodalmas hangon. Te 
már visszatertél és oly kedvetlennek 
látszol. 

1 - Talán bosszantott valaki. 
- A hangom megtagadja a szol- 

gálatot, felelt akadozva az erdész. 
Nem tudom, hogy miként mondjam 
el néked kalandomat. 
- Kaland? 

Tfalán valami kellemetlenség 
ért sz erdőben? kérdé az erdésznée, 
ki e pillanatban a fia által emlitett 
kalandra gondolt melyet még nem 
ismert. 
- Azt hiszem, az ördög vezetett 

a „Vad őz"-hez cimzett korcsmába, 
vagy talán nem is az, hanem becsü- 
letünk őrangyala kiáltá Pataky, 
- A „Vad őz-ben voltál? re- 

begé az erdészné megdöbenvee 
- Igen s képzeld, hogy kit talál- 

tam ott. 
- Csak nem Eleket! 
Pataky összerezzent. 
- Hogyan támad e gondolatod? 

Mi dolga lehetne ott Eleknek? kér- 
dezé felhevülten. Te zavarba jőssz, 
csak mond el az igazat, Miért gon- 
doltái Elekre ? 

(Folyt. köv,) 

Nagy óra es ékszer 
elárusitás a közismert! 

óra és ékszerházban Cluj 
Calea Regele Ferdinand 20 

í 
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Acsolják az akasztótat 1ibamaban 
A forradalom igazi okai 

Az albán forradalom okaiól csak 
most érkeznek az első megbizható 
miradások. A jelentések megtázó 
részleleket közölnek a forradalom 
deveréséről és a lázadók elfogásáról. 

Giljardi tábornok gyilkosainak si- 
került külföldre menekülniök és Bar- 
riban tartózkodiak. A bániában, d2 
Gőleg Tiranában tovabb tartanak a 
letartóztatások. 
A rögtönitélő biróság halálra itéli 

a forradalom elfogott szervezői!. A 
másik csoport felett Turanában itél- 
keznek. A nyomoezást Juka Misza 
belügyminiszter irányitjai. 
A biróság két tagja irástudallan. 

Kucsi Hamza őörnagy, néhány évvel 
eselőtt még bérkocsis volt Szkutari- 
ban, másik társa Prenus Zf pedig 
mint füszeresinas kezdte pilyatutá 
sát. Az ulóbbi egy ideig az észak- 
albániai csendőrség parancsnoka volt. 

Raport helyett sortüz 
iogadta Giljardi tá- 
bornokot 

Gifjardi tábornok meggyilkolásáról 
mos! már pontos részleleket közöl- 

Beczin injekció a tbe ellen 
Egy litván orvos a kalvarijai kór. 

házban benzininjekciókka! kisérelte 
meg a tudomány harcát gyözelemte 
vinni a tüdővész bacillusai ellen. Ki. 
sérletei sorin kiderült, hogy 30 szá- 
zalékos benzinoldatnak izomközi be- 
fecskendezése már a mágodik eselben 
megállitja a könhögési rohamokat. Vi- 
lószínünek tartja, hogy benzin injek- 
ció a beteg szervszetében erősebb el- 
lenáll ist vált ki a ez az ellenállás 
képessé teszi a (bc beteget, a be- 
tegség elleni belsó védekezésre. A 
benzininjekció jóhatása állitólag kró- 
nikus hörghutut eseteknél is bebizo- 
nyosodott. 

nek a felkelés hirére Albániába uta- 
zott ujságirók. A horvát származásu 
tábornok inspakciós körufon volt és 
igy érgezett Fieribe, ahot a tőtéren 
nagy tömeg várs. A segédiisztjével 
elüzent Kranja Rusztem csendőrpa- 
rancsaokhoz, hogy tegyen jelentést. 
Kranja magaköré gyüjtölte megbiz- 
ható csendőrieit, a tábornok autójá- 
hoz vezettle őket, majd a meglepett 
Giljardi felé mutatva kiadta az uta 
sitást: 
- Sorlüz: 
Mielőtt még a tábornok a fegyve- 

réhez nyulhatott volns, több golyó- 
tól találva összeesett. A tábornok 
huálhirére Cserkeszi lapszerkesztő 
a város egyetlen szállodájának er- 
kélyéről a következő beszédet intézte 
a tömeghez: 
- Nézzétek meg a megölt Gil- 

jardi táboraokot. Igy bünhödnek a 
rezsim szolgái. MOst már Tíranában 
is holtan fekszenek az ucca porában 
Juka bejügyminiszter, A»durtachnan 
Koci és Dibra, valamint a nép többi 
ellenségei. 
A nép hangosan éljenzett és ki- 

kiutotta a köztlársaságot. Ezután a 

csandórök többezer főnyi tömegltől 
kisérve elindultak Ljusna mezőváros 
felé, ahol a prefektüus már értesült 
a lázadigsról és huszonnégy főnyi 
esendőrsége puskatüzzel fogadta a 
lázadókat Orákig tattott a harc, 
Közben Tiranából aulókon segitség 
eérkezett, mire a felkelők egyrésze 
visszavonult, a másik része pedig 
megadtia magát. A lázadóknak egy 
négyszáz főnyi csoportja a hegyek 
közé menekült s a közeledő csendő- 
rökre sortüzet adtak. A kormány- 
cssapio körülvették a lázadókat, de 
a véromnás elkerülése végett ki akar- 
ják éheztetni őket. 

Az albániai elégedet- 
lenség oka 

Az állami tisztviselők, beleérive a 
csendőrséget is, hónapok ótla nem 
kaptak fizetést. 

- A vérbefojtott lázadás előjele 
volt egy nagyarányu forradilomnak, 
amely hiunarosan kitör és elsepri a 
mostani urakat. A forradalomra azért 
kerül sot, mert a nép elégedetlen és 
magunta a felülről irányitott terrort. 

Teljesen áiszervezik a ja- 
pán hadsercáti 

Tokióból jelentic: A kor- 
mány a minisztertanácson elv- 
ben elhatározta, hogyvalamennyi 
külképviseletéhez sajtóelőadót 
nevez ki. 

Mint a Rengo iroda jelenti, 
Hayashi tábornok, hadügymi- 
nisztet és a katonai tanács- 
adók megegyeztek azokban az 

intézkedésekben, amelyekkel a 
,hadsereg belső egységét és 
Iegyelmét kivánják helyreálli ! ból rendkivül nagyfontossá 

tani 
A minisztertanács előlt Ha- 

yashi hadügyminiszte három 
óra hosszat tartó megbeszélést 
folytatott Araki tábornokkal, akit 
a sajtó a hadsereg ujjáalakitá 
sára irányuló mozgalom vezé- 
rének nevez. A Rengoiroda 
hangsulyozza, hogy a két tá- 
bornok megegyezése a hadse- 
reg ujjászervezése szempontjá- 

százalékos vasutiked- 

az ország 

z zbármely állomásairól. = - 

Lényeges kedvezmény az autóbuszokon 

gu. 

pásztor, aki beszélt az Uristennel. 

Az Oradeai Kereskedelmi 
Csarnok őszi kiállitására és 

mintavásáráraszeptember 

14-22-g 
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ELipó belga király 
az elmult napolk 
alai! épekelt öre- 
gedeii 

Lipót belga király sebei már szinte 
begyógyultak, de állapota még min- 
dig aggasztó. III. Lipőt lelkileg tel- 
jesen össze van förve és a kormány 
tagjai, akik látták, azt álliítják, hogy 
az élelerős fiatalember e napok alait 
éveket öregedett. 
Hagyományos szokás szerint a 

belga kormány ig zságügyminiszterei 
az összkormány jelenlétében kiadta 
és aláirta a királynő „halotti levelét" 
és ezzel megadta a temetésre szólú 
engedély!. 

Aztrid királynét kedden temetik. 
mememnzemmmemmmemome 

sST. I. G. DUCA 3. 

Ár 20-25 Lei. Rendel s-1, 
Este 7 óta utan bejárat 
Sir. Universitatea felől 

KERESZTES 
pedicnur tyukszemvágó szalom 

..... 

Ujabb husz halálos 
iiilélci 

Do'gozik az albán vészbiróság 
Tirana A legutóbbi pieri lázadás- 

sal kapcsolaiban az albán haditor- 
vényszék egyre hozza a maga ke- 
gyetlenül szigotu itéleteit. Pénteken 
ujabb 54 lázadó ügyében hozott a 
Diróság itélefet, Az elitéltek közül 
23 lázadót kivégeznek, mig 20 élet- 
fgyiiglani fegyházbüntetést kapott. 

m 
"a .. 

A Kormány nagy- 
ayülést fendez a 
lővárosban 

Az Adeverul értesülése szerint 

szeptemberben a kormány nagy po- 

litikai gyülést rendez a fővárosban . 
Ezt az alkalmat használja fel majd 
Tatarescua miniszterelnök, hogy is- 

mertesse kormánya nézeteit, s hogy 

egyben a nemzeti paraszipárt tá- 
madásaira is válaszoljon. 

A MAGLAVITI CSODA: A. 

Csodatevéseivel az egész ország- 
ban óriási feltünést keltett. A 
pásztor életéről sikerült filmafelvé 
telt készitni s ezen film előadási 
jogát a cluji Edison mozgó meg- 
szerezte, ahol hétfőtől vetiteni fog- 
ják a filmet 

keresünk egy há- 
rom ajtós nagy 

garderőb- 
szekrényt - Jfobb 
fiók nélkül. Gim a 
kiadóban. Tel: 339. 



állt ki a román válogatott a 
kipihent svédekkel. 70 percig 
méltó ellenfelük volt a svédek- 

Universitatea-Gloria 21 (1) 
Nemzeti bajnoksác. 

Géllövők: 25 p. Barbu, Orza 45 p. II. félidő 36 p. Nasfurel 
CLWJ. Ismét megkezdődtek 

országszerte a nemzeti bajnoki 
mérközések. Nálunk az aradi egy. 
gyüttes szerepelt. Mindamellett, 
hogy többet támadott a CGloria 
mégis vereséget szenved tt Az U 
még nem jött frontba, de rövide 
sen elérheti régi formáját és ek- 
kor biztosabb lesz a dolgában 

Kezdés után a Gloria vezet so 

Megérdemnelten 
győzöt a Böőönix, 
és a KAC oradeán 

Cluj. Tegnap játszott a Phönix 
a cluji CFR el akit megérdemel- 
ten győzött le 41 1.0 arányban 

Oradea. A KAC viszont orade 
án a Törekvést intézte el 43 10 
arányban Góllövők: Klébi Gecő 
Szaniszló Palocsay, illetve Csont 
2 és Kiss, 

Romania B - Avram Jancu 
kombinalt 8 4 3:3 

B. DIVIZIÓ 
Baia Mare. 

10 a0 
Olimpia -Tricolor 

Carei. Victoria - CFR Oradea 
20 00 

Lugoj. Vulturi-TAC 52 3:1 

Brosov, ACFR-Brasovia 2.0 

Timisoara. AMTE-Kinizsi 4:2 
2:1. Ilsa-TMTE 2:1 barátságos. 

Oradea. NAC-Oradea kombi- 
nált 2.0 2.0 

Sbiu, HTV-Soimi 32 2:0 

A. lulia. Ünirea- IAR 42 2:2 

Braiova. Crai Ilovan-Rovinaoo 

Trg Mures, Mures-MSE 31 

Román kupa 
Jimbolia. Progresul-Herta 2 1 
Satu Mare. Vasas- Barkochba 

31 31 
Arad Minerul- Olimpia 4:3 I1 

TENISZ 
A férfi egyes győztese Pusztai 

Kue lett. (Beiez feladta.) 

Svédország-Románia 71 (I:0) 
Siockholm. Sérült cscpattal 

Szerkeszti: Wojtczky Tibor 

nek, de a második félidő kö- csapat. A 17 p. Barbulescu 
zepén hatalmas esső feláztatja öngólt vét. Szünet után a 4 p 
a pályát és az utolsó negyed- Berchsted 15 p Georgescu 2:1 
órában teljesen összeroppaan a szépit, továbbá Keller, Nilson 4. 

Biró: Tonc Joncscu (Bloicsfi) 

rozatos támadást eredménytelenül; U is és nmegkezdődik a gyilkos 
A 10 p Nasturel kapu fölé ő 22 küzdelem a győzelemért. A 13 p. 
p. Barbu r lépésről mellé lő Sza Mercea 2 lépésről kapu fölé lő, 
badrugás a 25 p az Uellen amit majd a 30 p Barbu lő hatalmas 
Barbu Sepsi kezébe lő de az be kapufát Közben az U tamad és a 
ejti 1.0. A 44 p korner a Gloria 36 p Baciu kereszt labdáját Nas 
ellen amiből kavarodás lesz és a turel kapja, aki védhetetlenül a 
szemfüles Orza a hálóba vágja az hálóba vágja a győztes gólt 2 1 
egyenlitő gélt. A nap hőse David aki fájós 
Szünet után fölénybe kerül az lábbal végigküzdött csapatával 

KMERÉKDÁR 
Reggel 8 kor indaultak el a kerék 

párversenyzők 7 ik utszakaszak felé 

Topiifa ra, mely 163 km 

RUGBY 

Magyar nemzeti bajnokság 
eredményei : 

Ujgpest - Ferencváros 3:2 o:2 

Törekvés-Bocskai 3:2 o:2 

Budafok-1III ker I:1 10 

Szeged-Budai 21. 

Brasov. TCR-IAR 3218 (88) Hungária -Phöbus 2:0 20 

Juvcntus-Romania 
Bucuresti. 4 ezer néző, Biról Muntean I. egyenlithetne, de a 

Pálfy. A cluj csapat nem tud- megitélt II-est a kapus kezébe 
ta régi formáját kijátszani.1 lövi. A 39 p. Vaida beállitja 
I félidő 40 p. Palmer szeei] a végetedményt. 
meg a vezetést. Szünet után -- 

11 Iskolal év kezdete előit 
mindazt áárusitjulk, amire gyermekének az 

iiskolai, intézeti előirás szerint szüksége van 
Pepita szövetek 
sötlétkék cheviot szövetek 
ágy- és fehérnemü vásznak 
paplanok és pokrócok 
háromrészes matrácok 

nagy választékban és speciálisan olcsó árakban 

Calea Regele Ferdinand 5 

Inféseli 
és iskolai 

1X EVFOLYAM 36 SZAM 

Fogadjunk Pancser el sem hiszi. 
ha mondom kiváncsi vogyok rá mit 
szabad megirni a mai viszonyok kö 
zött ? 

Erre nem nehéz válaszolni: 
Kóhnt meghivták vacsorára 
Egy gyönyörü pirosra sült kacsdt 

hoznak be, mire Kóhn az egészet 
maga elé teszl, megkóstolja, elővesz 
egy ujságot és bepakolja 
Hát maga mit csindl kérdik tőle * 
- Tudjátok - mondja Kéhn - 

ez olyan jó, hogy ujságba kell tenni. 
Szóval hogy mit tegyünk az uj- 

ságba - az ilyen fecept szerint 
megy ? 
A recepinél, moradank. 

III 
Meresztes pedicürszalon élköltözött 

a Select udvarára. 

Mezdő varróleány és tanulóleány feb 
vétetik Sonderling fűzőszalon. Cal. Reg 
Ferdinand 3. ! 

Megbizható mindenest keres gyer- 
mektelen házaspár. Jelentkezni lehet str.. 
Reg. Maria 6 szám alatt a szerkesztőség-- 
en. ' 

Fölépült 
pai nivóju cluji 

stadion 
CLUJ Dr Hatiegan Gyula 

egyetemi tanár, az országos hirü 
sportmecenás gondolata volt az, 
hogy épüljön föl clujon egy sta- 
dion, külföldi mintára tökéletes- 
berendezéssel, minden sportigény- 
nek megfelelően. Ennek a gondo- 
latnak a szolgálatában Hatiegan 
professzor évekig dolgozott, meg 
felelő tőkét gyüjtött mig végre 
önzetlen munkáját siker koromázta. 
Vasárnap nyitották meg a sta: 

diont a közönség előtt. Los Ange- 
lesi kép. Tizennyolc hold terüle- 
ten feks ik a hatalmas sportfalu, 
Három footballpálya, atlétikai 
pálya, kézilabda, céllövészet 3 
épülő uszómedence és minden 
más sport gyakorlására alkalmas 
pályák és épületek töltik el cso 
dálkozással a szemlélőt 
A stadiont Kovács főmérnök 

tervezte, az adminisztráció veze- 
tését Morariu Albira, a kiváló 

tornászbajnokra bizták, akinek 2 
személye teljes garancia arra, hogy 

ez a nagy sportintézmény a biztos 
fejlédés utján marad. 

álk szakszet yevetets 

venytszutása mina utánl /agtése a legsz 
Felelős szerkesztő : Bereczky Filmos. Tip Grient Cluj, ÖENZURA 


